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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 04 DE FEVEREIRO DE 2022

Aos quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco  ,  reuniram-se  os(as)  senhores(as)
membros da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios da UNIFESP, sob a presidência da Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic.
Estiveram  presentes  os  membros:  Prof.  Dr.  Alvaro  Luis  dos  Santos  Pereira,  Sr.
Andreas Leber,  Profa.  Dra.  Beatriz Macchione Saes,  Prof.  Dr.  Bolivar Godinho de
Oliveira  Filho,  Sr.  Carlos  Eduardo Sampaio  Burgos  Dias,  Prof.  Dr.  Celso  Takashi
Yokomiso,  Profa.  Dra.  Claudia  Alessandra  Tessari,  Prof.  Dr.  Daniel  Campos  de
Carvalho, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Profa.
Dra. Fabiana Rita Dessotti, Prof. Dr. Fabio Cesar Venturini, Profa. Dra. Fernanda Emy
Matsuda, Prof. Dr. Flavio Tayra, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr.
Francisco Carlos Fernandes, Prof. Dr. Iage Zendron Miola, Prof. Dr. Joao Alberto Alves
Amorim, Prof. Dr. Joao Tristan Vargas, Sra. Juliana Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Julio
Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Kumiko Oshio Kissimoto, Profa. Dra. Laura Calixto,
Profa.  Dra.  Lia  Carolina Batista  Cintra,  Sra.  Lilian Bispo de Oliveira,  Profa.  Dra.
Luciana Massaro Onusic, Prof. Dr. Luis Hernan Contreras Pinochet, Profa. Dra. Maira
Cardoso Zapater, Prof. Dr. Marcello Simao Branco, Profa. Dra. Marcia Carvalho de
Azevedo, Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Sra. Marina Nascimento Araujo, Prof. Dr.
Murilo  Leal  Pereira  Neto,  Profa.  Dra.  Nildes  Raimunda  Pitombo  Leite,  Prof.  Dr.
Raphael  de  Oliveira  Garcia  e  a  Profa.  Dra.  Regiane  Nitsch  Bressan.  Justificaram
ausência: Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin, Profa. Dra. Carla Osmo, Prof. Dr.
Raphael Neves e a Sra. Tatiana Travassos de Menezes. Não justificaram ausência:
Prof.  Dr. Andre Roncaglia de Carvalho, Prof.  Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Sr.
Gustavo de Faria Leao e a Sra. Larissa Reis Matoso. Foi constatado quórum com 36
presentes. A Presidente, Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic, iniciou a reunião às dez
horas e deu boas-vindas aos(às) novos(as) conselheiros(as) do colegiado, explicando o
seu funcionamento em relação às datas e prazos de pautas e outras orientações. Na
sequência,  abriu  a  seção  de  EXPEDIENTE submetendo  o  documento  da  ata  da
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reunião extraordinária realizada no dia 26/11/2021. A ata foi aprovada com o registro
de doze abstenções, pois naquela ocasião da reunião extraordinária a composição do
colegiado  contava  com pessoas  que  já  não  fazem mais  parte  hoje.  No  momento
seguinte,  a  Presidente  abriu  a  seção  de  INFORMES:  ♦  Direção  Acadêmica:
Retorno presencial - Recapitulou sobre as diretrizes do CONSU sobre o retorno nos
campi.  Disse que as reuniões voltaram a ocorrer desde a semana passada para o
planejamento do retorno. Reunião com o Magnífico Reitor - Falou sobre a reunião
produtiva com o reitor Nelson Sass e que, infelizmente, não conseguiram falar sobre
todas as pautas e demandas da EPPEN. A reitoria sinalizou enviar vagas docentes para
o curso de Direito. Disse que a direção acadêmica irá conversar para que isso ocorra e,
também, para tentar mais códigos de vagas docentes para os outros cursos. Obra -
Necessário entre 12 e 15 milhões de reais para o término da obra e falou ainda da alta
de preços que foi mais de 40%, ficando mais difícil finalizar o bloco da Biblioteca.
Informou que temos uma parte  do dinheiro  para o  bloco da Biblioteca (recursos
advindos do FDD); todavia, a Procuradoria pediu novamente cotação de preços dos
itens para aprovar o reequilíbrio econômico. Disse, também, que estão tentando captar
mais  emendas  de  bancadas  e  que  continuamos  com  dificuldade  para  conseguir
recursos  do  Governo  Federal  para  o  término  da  obra.  Agradeceu  todos(as)
envolvidos(as)  na obra,  em especial  nossa arquiteta Haluane Santana.  ♦ Direção
Administrativa: A Diretora Administrativa, Sra. Juliana Mateusa, apresentou os dados
e números da utilização dos recursos no prédio da Rua Oleska Winogradow e da obra.
Também falou sobre a  projeção do orçamento  para este  ano.  Com a palavra,  o
professor João Amorim perguntou se as aulas presenciais retornarem, sem verbas
adicionais, o orçamento existente permitiria o funcionamento do campus até qual mês
e se já existia esse cálculo? A Sra. Juliana Mateusa disse que a gestão está estudando
no Grupo de Trabalho (GT) de orçamento e que eles ainda não tinham os dados de
todos os campi;  portanto, não tinha informações atualizadas para passar.  Roubo  -
Disse que em relação à investigação do roubo foi aberta comissão e feitas perícias,
todavia, a Polícia Federal ainda não havia dado um retorno, mas que já estavam com
os dados da Polícia Civil sobre a abertura do inquérito. Finalizou esse tema dizendo
que estavam sem informações concretas sobre o caso. A professora Luciana, com a
palavra,  disse que eles não tinham muitos recursos para atender à segurança do
campus e que a Direção sempre estava em contato com a Prefeitura, com a Polícia
Militar e com a Guarda Municipal. O professor Julio, com a palavra, disse que houve
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apoio da Guarda Municipal com a presença constante após o roubo e os voos de
drones  sobre  o  campus.  O  Coronel  Virgolino  tem sido  bastante  colaborador  nos
momentos mais agudos, pois, infelizmente, não possuía efetivo para outros momentos.
O professor Julio cumprimentou e agradeceu aos esforços da Guarda Municipal e ao
Cel. Virgolino. Antes de finalizar os informes, a Sra. Juliana agradeceu a todos(as)
servidores(as)  do  Departamento  Administrativo  pelo  brilhante  trabalho  que  vêm
realizando. ♦ Câmara de Graduação: Calendário Acadêmico - O professor Celso
Yokomiso, Presidente da Câmara de Graduação, passou a todos(as) as principais datas
do planejamento da ProGrad para o próximo semestre. O documento apresentado será
enviado posteriormente por e-mail. Moodle - de 14 a 20 de fevereiro seriam as datas
para que os docentes solicitassem o uso do moodle, via intranet. Ensino a distância -
MEC aprovou resolução a  ministrar  40% da grade horária  dos  cursos  dentro  do
formato EaD e a discussão já estava sendo feita na universidade. Aprovaram GT para
as discussões das atividades EaD. As decisões ficariam para as comissões de curso se
optarão pelo sistema híbrido com o EaD ou não. ♦ Câmara de Extensão e Cultura:
O professor Alvaro Pereira, Coordenador da CaEC, disse que estavam em processo de
reformulação do regimento interno da câmara, não se tratando de uma reformulação
profunda,  mas  apenas  para  refletir  algumas  mudanças  da  Proec  e  do  regimento
interno do campus Osasco. Finalizou dizendo que estavam avançados nas discussões e
que na próxima Congregação a minuta deveria ser apresentada. ♦ Câmara de Pós-
graduação e Pesquisa: Não houve representantes nesta sessão. ♦ Servidores TAE:
Com a palavra, a Sra. Lilian Bispo, representante TAE, falou sobre o teletrabalho e as
resoluções internas e do Governo Federal sobre o tema. Disse, em seguida, que a
Unifesp  ofereceu  a  todos  TAEs  treinamento  para  o  programa  de  gestão  do
teletrabalho. Os TAEs dos campi têm se articulado para apresentação de propostas à
Unifesp. As discussões estão sendo desenvolvidas e a Propessoas está trabalhando
acerca  das  questões  operacionais  do  teletrabalho.  Com a  palavra,  a  Sra.  Juliana
esclareceu o caminho que está se dando para o departamento administrativo que
poderá fazer, em sua maioria, o teletrabalho em formato híbrido. NAI - O Sr. Carlos
Dias, representante TAE, informou que o núcleo passará por reestruturação para que
as  pessoas  interessadas  possam se  juntar  ao  NAI  para  pensar  nas  questões  de
acessibilidade e inclusão.  Esclareceu que as discussões e questões de adaptações
acadêmicas, de infraestrutura não são apenas para os estudantes, mas, também, para
docentes e TAEs. ♦ Servidores Docentes: O professor Fábio Venturini, representante
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docente, falou sobre as demandas das condições de salário e carreira com impactos
nas  condições  de  trabalho  que  vão  além da  pandemia.  Falou  sobre  a  campanha
nacional por reajuste salarial de servidores federais de todas categorias, não somente
das universidades federais. Passou o contexto das políticas que vêm sendo feitas desde
o Governo Temer para supressão de vagas, arrocho salarial etc. Tivemos também os
cortes de pesquisas, supressão do ensino presencial para o híbrido, frisou o docente.
Disse que estava ocorrendo políticas para a reconfiguração das universidades para sua
redução a mera produtora de diplomas, reduzindo-se também a cursos EaD. Esperava
que o debate fosse feito em alto nível desde o Conselho de Graduação até o Conselho
Universitário. Falou também dos cortes drásticos em Ensino, Pesquisa e Extensão.
Disse, finalmente, que o golpe final seria a reforma administrativa que acabava com as
carreiras  públicas.  Com  a  palavra,  a  professora  Claudia  Tessari,  representante
docente,  fez  um chamamento  à  Congregação  para  o  cumprimento  do  seu  papel
relevante.  Disse  que a  Congregação não deveria  se  furtar  em exercer  seu papel
político e crítico. Relembrou os momentos cruciais da universidade e sociedade onde
nos  posicionamos  com  moções,  apoios  etc.  Com  a  palavra,  a  professora  Nildes
Pitombo, representante docente, esperava que esse desalento se tornasse força para
exercermos nosso papel com paciência e força para seguirmos em frente. Sugeriu
fortalecermos vínculos com instituições de ensino e pesquisa de todo o mundo. Falou
para continuarmos lutando pelos recursos públicos para a tríade Ensino, Pesquisa e
Extensão e que nos colocássemos aptos a fazer jus a esses recursos em todo esse
contexto  ao  qual  estamos  vivenciando.  Falou  para  valorizarmos  todos  órgãos
colegiados do campus e da universidade mantendo o respeito pela democracia, pelas
decisões e que nos colocássemos, acima de tudo, como educadores conscientes, não
apenas com conteúdo, mas com a forma e responsabilidade política dentro do escopo
da nossa atuação. Disse ver o papel de educador como missionário, sem trazer para
fora da realidade, mas pelo contrário, para que percebamos como lutar de forma
consciente do que acreditamos e o direito de fazer frente diante dos alunos, dos pares,
de  colegas  de  instituições  do  Brasil  e  do  mundo.  O  professor  Murilo  Leal,
representante docente, parabenizou as falas das professoras Claudia e Nildes. Disse
que essas falas nos representava, portanto, deveriam ser abertas como moção dirigida
à  comunidade EPPEN,  pois  dialogavam com os  alunos,  docentes  e  TAE que não
estavam presentes. Sugeriu que as professoras transformassem suas falas em texto
para aprovação de carta aberta na próxima sessão da Congregação. ♦ Da EPPEN Jr.:
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A estudante e atual Presidente da Junior, Beatriz Mostaço, apresentou as atualizações
da empresa. Findados os informes, a Presidente, então, passou para a ORDEM DO
DIA: 1 - Homologação da aprovação ad referendum da banca examinadora do
concurso  de  RI/África  e  Oriente  Médio  -  SEI:  23089.030239/2018-14:  O
professor Julio Zorzenon, Presidente da Comissão de Bancas, explicou os motivos da
aprovação  ter  sido  feita  ad  referendum.  Foi,  basicamente,  devido  aos  prazos
burocráticos.  A  chefe  do  Departamento  de  Relações  Internacionais,  professora
Fabiana Dessotti, disse que a composição da banca fora avaliada em novembro/2021
pela Comissão de Bancas e pela Congregação, mas por terem que realizar o Concurso
de forma presencial tiveram que alterar alguns membros, seguindo as orientações da
Coordenadoria de Gestão de Vagas e Concursos - CGVC. A aprovação ad referendum
foi  homologada com duas abstenções.  2 -  Cancelamento do Processo Seletivo
Simplificado  (PSS)  de  Economia/Economia  Matemática  -  SEI:
23089.015758/2021-58: Após os motivos expostos pelo chefe do Departamento de
Economia  (DECON),  professor  Flavio  Tayra,  o  certame  fora  cancelado  por
unanimidade. 3 - Aprovação da banca do concurso de titular-livre subárea de
Governança Pública e Privada - SEI: 23089.030238/2018-70: O professor Bolivar
Godinho, Chefe do Departamento Acadêmico de Administração (DAA), apresentou a
composição da banca e falou um pouco sobre o processo da sua formação. Com a
palavra, a professora Fernanda Matsuda agradeceu aos esforços para a montagem da
banca pelo grupo responsável, em especial a professora Nena, professor Bolivar, às
demais pessoas, à Comissão de Bancas e à Congregação pela igualdade de gênero na
EPPEN. No chat, houve manifestações de parabenizações e ratificações em relação à
fala da professora Fernanda. O professor Julio parabenizou o trabalho dos professores
Bolivar e Nena Cei. Na sequência, a banca foi submetida e aprovada por unanimidade
pela Congregação.  4 - Aprovação da Banca Examinadora do PSS para Área:
Administração subárea: Introdução à Economia - SEI: 23089.023243/2021-21:
Após a apresentação pelo chefe do DAA, Bolivar Godinho, a banca foi aprovada por
unanimidade. 5 - Aprovação da nova coordenação e vice coordenação da Câmara
de  Pós-graduação  e  Pesquisa  -  Profs.  Drs.  Marina  Mitiyo  Yamamoto
(coordenadora)  e  Evandro Lopes (vice)  -  SEI:  23089.000286/2022-10:  Após
discussões sobre procedimentos burocráticos e regimentais, a Congregação aprovou
por  unanimidade  o  nome  da  professora  Marina  Mitiyo  Yamamoto  como  a  nova
coordenadora  da  Câmara  de  Pós-graduação  e  Pesquisa.  6  -  Homologação  da
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aprovação  ad  referendum  da  substituição  da  coordenação  do  curso  de
Administração - Profa. Dra. Gabriela De Brèlaz (coordenadora) e Profa. Dra.
Marcia Carvalho de Azevedo (vice) - SEI: 23089.001397/2022-43: A aprovação
feita ad referendum foi homologada por unanimidade pela Congregação. A professora
Luciana  e  demais  pessoas  no  chat  desejaram  sucesso  às  novas  empreitadas  do
professor  Samir  Sayed,  que  estava  deixando  a  coordenação  e  a  universidade,  e,
também, sucesso às professoras Gabriela e Marcia que assumiram a coordenação do
curso de Administração. 7 - Alteração de regime de trabalho da Profa. Dra. Jeice
Catrine Cordeiro Moreira (Departamento de Ciências Atuariais) - De 40h para
Dedicação Exclusiva - SEI: 23089.000719/2022-37: O professor Raphael Garcia,
chefe do Departamento de Ciências Atuariais, apresentou as motivações para o pleito
e a Congregação, em seguida, aprovou por unanimidade a alteração de regime de
trabalho  da  professora  Jeíce  Catrine.  8  -  Laboratório  de  Informática:
encaminhamentos para sua reorganização após o roubo de setembro de 2021:
A professora Luciana recapitulou sobre o roubo ocorrido no campus  em setembro
último. Falou sobre a possibilidade de remanejamento de computadores da reitoria e
de outros campi para Osasco. Falou que precisariam para o início das aulas em abril
de computadores para montar o laboratório, já que os computadores do local foram
roubados.  Como  os  recursos  orçamentários  e  o  dinheiro  do  seguro  não  serão
suficientes para comprarmos computadores, sugeriu solicitar aos servidores docentes
e  TAEs  a  possibilidade  do  empréstimo  de  suas  máquinas  para  a  montagem  do
laboratório. Disse que muitos servidores farão teletrabalho não sendo mais necessário
o uso de seus computadores. Pensou na formação de um GT para pensarmos nas
estratégias dessa questão. Com a palavra, o professor Julio verificou se algum docente
pudesse emprestar seu computador, caso este estivesse ocioso e que os chefes de
departamento e os TAEs fizessem uma comunicação junto aos seus pares visando a
possibilidade  do  empréstimo  de  seus  desktop.  Após  discussões,  a  Congregação
aprovou por unanimidade a criação de um GT para tratar das possibilidades. O GT,
inicialmente,  será  composto  pelos  professores  Luciana  e  Julio,  pela  Sra.  Juliana
Mateusa, por membros da Divisão de Tecnologia da Informação e pela representante
discente Marina Nascimento Araujo. A professora Luciana falou que mais pessoas
serão bem-vindas e caso houvesse interesse na participação seria para enviar e-mail
para  diretoria.osasco@unifesp.br.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,
Ricardo Vieira Bertoldo, secretário executivo, lavrei a presente ata. ATA APROVADA
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NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 04 DE MARÇO DE 2022.
  

 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
Diretora Acadêmica do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

  
 Ricardo Vieira Bertoldo

Secretário Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,
Economia e Negócios
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